

JUNSKI ISPITNI ROK 2024/25.
ZA GENERACIJU STUDENATA MEDICINE I DENTALNE MEDICINE KOJA JE SLUŠALA FIZIOLOGIJU 24-25.

· Studenti koji IMAJU ČISTU PRVU GODINU i NE UČESTVUJU U KONTINUIRANOJ provjeri znanja prijavljuju se ELEKTRONSKIM putem za ispit, zajedno sa svim ostalim studentima (pogledati oglas za prethodne generacije)

· Studenti koji IMAJU ČISTU PRVU GODINU i UČESTVUJU U KONTINUIRANOJ provjeri znanja (imaju položen 1. usmeni kolokvijum) POLAŽU SAMO DRUGI DIO ISPITA (2. usmeni kolokvijum) KOD ISTOG ISPITIVAČA, prijavljuju se za ispit na KATEDRI (06.06. od 10-12h) I ELEKTRONSKIM putem (kao i svi ostali)

· Studenti koji polažu ispit PUTEM KONTINUIRANE PROVJERE ZNANJA, A NEMAJU ČISTU PRVU GODINU (nemaju histologiju) polažu samo drugi usmeni kolokvijum, kod istog ispitivača i prijavljuju se samo na KATEDRI (06.06. od 10-12h)

· Da bi se izbjegle tehničke greške tokom prijave preporučujemo studentima da prijavljivanje obave što ranije, tj. odmah nakon otvaranja roka za prijavu (odmah od dana objave oglasa)

· STUDENTI KOJI NE PRIJAVE ISPIT U PREDVIĐENOM ROKU NEĆE MOĆI IZAĆI NA ISPIT NI POD KOJIM USLOVIMA.

· RASPORED POLAGANJA ISPITA KOD ISPITIVAČA ĆE BITI OBJAVLJEN u petak 06.06. 2025. DO 24/00 h. (na w. sajtu Med. fakulteta).

· Ispit počinje  po objavljenom rasporedu
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